

Анотація до науково-дослідницької роботи

**Визначення та оцінка ключових індикаторів
розвитку об'єднаних територіальних громад
Луганської області**

Виконавці:

ЗАБЛОДСЬКА І.В., директор Луганської філії
Інституту економіко-правових досліджень
НАН України, доктор екон. наук, професор;

АХРОМКІН Є.М., доктор екон. наук, професор,
Житомирський державний технологічний університет;

САЄНКО П.О., здобувач відділу проблем
міжрегіонального співробітництва Інституту
економіко-правових досліджень НАН України

Створення та розвиток об'єднаних територіальних громад відбувається в останні три роки в Україні у рамках реформи децентралізації. Проте визначення індикаторів або показників щодо оцінки розвитку об'єднаних територіальних громад потребує уточнення.

Оцінювання розвитку ОТГ має здійснюватися за допомогою загальновідомих показників, які зведено у п'ять груп: демографічні, соціальні, економічні, показники якості послуг і комфортності життя. Проте до індикаторів оцінки розвитку ОТГ слід віднести й такі: площу об'єднаної територіальної громади, кількість мешканців ОТГ та фінансову спроможність.

Третій індикатор оцінки ефективності розвитку ОТГ – фінансова спроможність ОТГ, вміщує чотири показники. Перший показник фінансової спроможності ОТГ – обсяги у бюджеті громади власних ресурсів з розрахунку на одного мешканця. Він дозволяє визначати перспективу надходження прибутків за рахунок обліку землі та нерухомості, акцизного податку. Це вказує на ефективність управлінських рішень на місцях. Другий показник фінансової спроможності ОТГ – залежність громади від Держбюджету, рівень її економічної самодостатності. Третій показник фінансової спроможності ОТГ – це витрати

громади на управлінський персонал. Четвертий показник - капітальні видатки на одного мешканця (без субвенцій з Держбюджету).

Отже, використовуючи індикатори і показники оцінки розвитку ОТГ, було встановлено, що ефективний розвиток ОТГ відбуватиметься за наступних умов:

- чисельність громади не повинна бути меншою, ніж 5-7 тис. осіб;
- мінімальний дохід на 1 особу – від 2,3 тис. грн. (у 2016 р.);
- питома вага базової дотації – не більше 30% від суми власних доходів;
- витрати на утримання управлінського апарату – не більше 20% від обсягу фінансового ресурсу громади (без субвенцій);
- мінімальні капітальні видатки на одного мешканця (без субвенцій з державного бюджету) – від 700 грн.

Проте, слід зауважити, що задля ефективного розвитку ОТГ доречно створення окремої системи показників й індикаторів для проведення глибинної та якісної оцінки тенденцій розвитку ОТГ.